

## Doložka K20

### Limity plnenia a spôsoby zabezpečenia hnutelných vecí stanovené na základe čl. XII. VPP PPKL 14

- V zmysle článku XII. VPP PPKL 14 sa dojednáva, že ak dôjde k odcudzeniu poistených vecí krádežou vlámaním alebo lúpežou, poskytne poisťovateľ poistné plnenie podľa ostatných ustanovení poistnej zmluvy a VPP PPKL 14, avšak v súčte za všetky poistené veci maximálne do výšky limitov, ktoré sú uvedené v tabuľkách 1 až 4, a to v závislosti od spôsobu a kvality prvkov zabezpečenia, ktoré páchatel' v dobe poistnej udalosti prekonal s tým, že za veci uvedené v čl. I. bode 4 písm. a), b), c) a g) poskytne poisťovateľ poistné plnenie len vtedy, pokiaľ boli tieto veci umiestnené v uzamknutej schránke v zmysle stupňa zabezpečenia Z11 až Z14 tabuľky č. 1 alebo boli prepravované v zmysle stupňov zabezpečenia Z28 až Z33 tabuľky č. 4.
- Koeficient v stupni zabezpečenia Z18 závisí aj od rizikového typu prevádzky, v ktorej sa poistené hnutelné veci nachádzajú a ktorý je uvedený v poistnej zmluve. Pokiaľ sa rizikový typ v poistnej zmluve neuvedie, platí koeficient limitu plnenia stanovený pre rizikový typ R3.
- Poistenie pre prípad odcudzenia vecí (peňazí alebo cenín) lúpežou pri preprave sa dojednáva ako poistenie prvého rizika podľa článku X. VPP PPKL 14. V zmysle článku III., bodu 3 VPP PPKL 14 sa dojednáva, že miestom poistenia je územie Slovenskej republiky. Preprava začína prevzatím vecí a končí ich odovzdaním v mieste dodávky a musí byť vykonávaná za prítomnosti osôb vykonávajúcich a sprevádzajúcich prepravu.

**TABUĽKA č. 1**

<b>Stupne zabezpečenia a limity plnenia pre odcudzenie vecí krádežou vlámaním zo zamknutého miesta poistenia. Stupne zabezpečenia Z11 až Z14 sa vzťahujú na veci v zmysle čl. I. bodu 4 písm. a), b), c) a g) VPP PPKL 14, pokiaľ nie je v stupni zabezpečenia uvedená len niektorá z týchto vecí.</b>		
<i>Stupeň zabezpečenia</i>	<i>Prekážky (konštrukčné prvky zabezpečenia), ktoré páchatel' prekonal</i>	<i>Limit plnenia v €</i>
<b>Z0</b>	Ak vstupné dvere, ktoré páchatel' prekonal, nespĺňajú ani stupeň zabezpečenia <b>Z1</b> .	<b>332</b>
<b>Z1</b>	Vstupné dvere v zmysle bodu 2 alebo 13 výkladu pojmov tejto doložky sú uzamknuté zámkom s cylindrickou vložkou alebo bezpečnostným visiacim zámkom.	<b>3.320</b>
<b>Z2</b>	Okno, iná presklenná časť alebo zvonku prístupný otvor (svetlík a pod.), ktorých dolná časť je nižšie než 2,5 m nad okolitým terénom alebo nad príľahlými a ľahko prístupnými konštrukciami (schodište, ochodze, pavlače, inštalované lešenárske konštrukcie, prístavky a pod.).	<b>3.320</b>
<b>Z3</b>	Múr (stena), strop, podlaha nespĺňajúce stupeň zabezpečenia <b>Z10</b> .	<b>332</b>
<b>Z4</b>	Vstupné dvere plné v zmysle bodu 2 výkladu pojmov tejto doložky sú uzamknuté bezpečnostným uzamykacím systémom alebo kombináciou zámku s bezpečnostnou cylindrickou vložkou, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy min. v bezpečnostnej triede 4 a bezpečnostného kovania. Ďalej sú dvere vybavené zábranami proti vysadeniu a vyrazeniu. Pokiaľ ide o dvojkrídlové dvere, sú ďalej tieto dvere vybavené zabezpečením proti vyháčkovaniu.	<b>9.960</b>
<b>Z5</b>	Vstupné dvere plné v zmysle bodu 2 výkladu pojmov tejto doložky sú uzamknuté bezpečnostným uzamykacím systémom alebo kombináciou zámku s bezpečnostnou cylindrickou vložkou, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy najmenej v bezpečnostnej triede 4, a bezpečnostného kovania. Ďalej sú dvere uzamknuté prídavným bezpečnostným zámkom a ďalej sú vybavené zábranami proti vysadeniu a vyrazeniu. Zárubne dverí sú zabezpečené proti rozťahnutiu. Pokiaľ ide o dvojkrídlové dvere, sú ďalej tieto dvere vybavené zabezpečením proti vyháčkovaniu.	<b>16.600</b>
<b>Z6</b>	Vstupné dvere plné v zmysle bodu 2 výkladu pojmov tejto doložky sú uzamknuté bezpečnostným uzamykacím systémom alebo kombináciou zámku s bezpečnostnou cylindrickou vložkou, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy min. v bezpečnostnej triede 4, a bezpečnostného kovania. Ďalej sú dvere uzamknuté ďalším trojbodovým rozvorovým zámkom alebo bezpečnostnou dverovou dvojstrannou závorou.	<b>24.900</b>
<b>Z7</b>	Vstupné bezpečnostné dvere sú uzamknuté všetkými inštalovanými zámkami.	<b>33.200</b>
<b>Z8</b>	Okno, iná presklenná časť alebo zvonku prístupný otvor (svetlík a pod.), ktorých dolná časť je umiestnená nižšie než 2,5 m nad okolitým terénom alebo nad príľahlými a ľahko prístupnými konštrukciami (schodište, ochodze, pavlače, inštalované lešenárske konštrukcie, prístavky a pod.), sú vybavené funkčnou okenicou, roletou, mrežou alebo bezpečnostným zasklením.	<b>33.200</b>
<b>Z9</b>	Okno, iná presklenná časť alebo zvonku prístupný otvor (svetlík a pod.), ktorých dolná časť je umiestnená vyššie než 2,5 m nad okolitým terénom alebo nad príľahlými a ľahko prístupnými konštrukciami (schodište, ochodze, pavlače, inštalované lešenárske konštrukcie, prístavky a pod.).	<b>33.200</b>
<b>Z10</b>	Múr (stena) má hrúbku najmenej 15 cm a je zhotovená z plných tehál min. pevnosti P-10 alebo z iného, z hľadiska mechanickej odolnosti proti krádeži vlámaním ekvivalentného materiálu. Strop, podlaha a zabezpečenie otvorov (okrem okien a dverí) musí vykazovať min. rovnakú mechanickej odolnosť proti krádeži vlámaním ako múr (stena).	<b>33.200</b>
<b>Z11</b>	Príručná pokladnica, registračná pokladňa alebo iný úschovný objekt (ďalej len pokladňa) a ak páchatel' prekonal aj minimálne niektorý zo stupňov zabezpečenia uzamknutého priestoru <b>Z1, Z2 alebo Z10. Tento stupeň plnenia platí len pre peniaze a ceniny.</b>	<b>3.320</b>
<b>Z12</b>	Trezor, ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy v bezpečnostnej triede 0, a ak páchatel' prekonal aj minimálne niektorý zo stupňov zabezpečenia uzamknutého priestoru <b>Z1, Z2 alebo Z10.</b>	<b>5.000</b>
<b>Z13</b>	Trezor, ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede I, a ak páchatel' prekonal aj minimálne niektorý zo stupňov zabezpečenia uzamknutého priestoru <b>Z1, Z2 alebo Z10.</b>	<b>9.960</b>
<b>Z14</b>	Trezor, ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede II, a ak páchatel' prekonal aj minimálne niektorý zo stupňov zabezpečenia uzamknutého priestoru <b>Z1, Z2 alebo Z10.</b>	<b>16.600</b>

<b>Z15</b>	Ak však páchatel prekonal aj minimálne niektorý zo stupňov zabezpečenia uzamknutého priestoru <b>Z4 až Z9</b> , zvyšuje sa limit plnenia v pokladni alebo trezore pre príslušnú bezpečnostnú triedu <b>koeficientom 1,2</b> .
<b>Z16</b>	Ak sú konštrukčné prvky, resp. priestor súčasne zabezpečené funkčným systémom EZS s poplachovým hlásením na akustické a optické výstražné zariadenie, zvyšuje sa príslušný limit plnenia pri stupni zabezpečenia <b>Z1 až Z15 koeficientom 1,3</b> .

**TABUĽKA Č. 1 – pokračovanie**

Stupeň zabezpečenia	Prekážky (konštrukčné prvky zabezpečenia), ktoré páchatel prekonal	Limit plnenia v €
<b>Z17</b>	Ak sú konštrukčné prvky, resp. priestor súčasne zabezpečené funkčným systémom EZS s poplachovým hlásením cez automatický telefónny volič minimálne na dve nezávislé telefónne stanice, zvyšuje sa príslušný limit plnenia pri stupni zabezpečenia <b>Z1 až Z10 koeficientom 3,0</b> a pri stupni zabezpečenia <b>Z11 až Z15 koeficientom 2,0</b> .	
<b>Z18</b>	Ak sú konštrukčné prvky, resp. priestor súčasne zabezpečené funkčným systémom EZS s poplachovým hlásením na PCO, zvyšuje sa príslušný limit plnenia pri stupni zabezpečenia <b>Z1 až Z10 koeficientom 5,0 pre rizikový typ R3 a 10,0 pre rizikové typy R1 a R2</b> a pri stupni zabezpečenia <b>Z11 až Z15 koeficientom 5,0</b> .	
<b>Z19</b>	Podľa zvláštneho dojednania uvedeného v poistnej zmluve.	

**TABUĽKA Č. 2**

<b>Stupne zabezpečenia a limity plnenia pre odcudzenie vecí krádežou vlámaním zo zamknutého miesta poistenia (voľného priestranstva)</b>		
Stupeň zabezpečenia	Prekážky (konštrukčné prvky zabezpečenia), ktoré páchatel prekonal	Limit plnenia v €
<b>Z20</b>	Aj dôjde k odcudzeniu vecí, ktoré nemožno pre ich značnú hmotnosť, objem alebo z prevádzkových dôvodov umiestniť do uzamknutého miesta poistenia, a preto sú umiestené na voľnom priestranstve, ktoré je vybavené funkčným oplotením s riadne uzavretými a uzamknutými vrátami bez možnosti voľného vstupu a minimálnou výškou 160 cm, je poistné plnenie za všetky poistené veci.	<b>1.660</b>
<b>Z21</b>	alebo sú veci zabezpečené spôsobom uvedeným v rozsahu stupňa <b>Z20</b> a ďalej sú strážené kvalifikovanou funkčnou najmenej jednočlennou fyzickou ostrahou ozbrojenou nabitou služobnou krátkou strelnou zbraňou alebo sprevádzanou služobným psom.	<b>24.900</b>
<b>Z22</b>	alebo sú veci zabezpečené spôsobom uvedeným v rozsahu stupňa <b>Z20</b> a ďalej sú strážené kvalifikovanou funkčnou najmenej jednočlennou fyzickou ostrahou ozbrojenou nabitou služobnou krátkou strelnou zbraňou a sprevádzanou služobným psom.	<b>66.400</b>
<b>Z23</b>	Podľa zvláštneho dojednania uvedeného v poistnej zmluve.	

**TABUĽKA Č. 3**

<b>Stupne zabezpečenia a limity plnenia pre odcudzenie vecí lúpežou v mieste poistenia</b>		
Stupeň zabezpečenia	Prekážky zabezpečenia, ktoré páchatel prekonal	Limit plnenia v €
<b>Z24</b>	Aj dôjde k odcudzeniu vecí lúpežou, je poistné plnenie za všetky poistené veci.	<b>3.320</b>
<b>Z25</b>	alebo ak je v čase poistnej udalosti zapojená funkčná EZS, ktorej signál z tiesňových hlásičov prepadnutia, napr. tiesňových tlačidiel a pod., je vyvedený na PCO polície alebo súkromnej bezpečnostnej služby so stálou obsluhou, alebo ak sú veci trvalo strážené kvalifikovanou funkčnou najmenej jednočlennou fyzickou ostrahou ozbrojenou nabitou služobnou krátkou strelnou zbraňou alebo sprevádzanou služobným psom.	<b>24.900</b>
<b>Z26</b>	alebo ak je v čase poistnej udalosti zapojená funkčná EZS, ktorej signál z tiesňových hlásičov prepadnutia, napr. tiesňových tlačidiel a pod., je vyvedený na PCO polície alebo súkromnej bezpečnostnej služby so stálou obsluhou, a ak sú veci trvalo strážené kvalifikovanou funkčnou najmenej jednočlennou fyzickou ostrahou ozbrojenou nabitou služobnou krátkou strelnou zbraňou alebo sprevádzanou služobným psom. Ostraha nesmie mať možnosť zapnúť alebo vypnúť EZS.	<b>66.400</b>
<b>Z27</b>	Podľa zvláštneho dojednania uvedeného v poistnej zmluve.	

**TABUĽKA Č.4**

<b>Stupne zabezpečenia a limity plnenia pre odcudzenie vecí lúpežou pri preprave cenností</b>		
Stupeň zabezpečenia	Prekážky zabezpečenia, ktoré páchatel prekonal	Limit plnenia v €
<b>Z28</b>	ak sú cennosti prepravované jednou osobou, ktorá je vybavená obranným sprayom a prepravované cennosti sú uložené v pevnej, riadne uzavretej taške alebo kufri.	<b>1.660</b>
<b>Z29</b>	ak sú cennosti prepravované jednou osobou, ktorá je vybavená obranným sprayom a prepravované cennosti sú uložené a uzamknuté v bezpečnostnom kufri alebo ak sú prepravované dvoma osobami vybavenými obranným sprayom a prepravované cennosti sú uložené v pevnej, riadne uzavretej taške alebo kufri.	<b>3.320</b>
<b>Z30</b>	ak sú cennosti prepravované jednou osobou, ktorá je vybavená obranným sprayom a prepravované cennosti sú uložené a uzamknuté v bezpečnostnom kufri, ktorý súčasne so zvukovým signálom vypúšťa do okolia signalizačný dym alebo ak sú prepravované dvoma osobami, ktoré sú vybavené obranným sprayom a prepravované cennosti sú uložené a uzamknuté v bezpečnostnom kufri.	<b>8.300</b>
<b>Z31</b>	ak sú cennosti prepravované dvoma osobami, ktoré sú vybavené obranným sprayom a prepravované cennosti sú uložené a uzamknuté v bezpečnostnom kufri, ktorý súčasne so zvukovým signálom vypúšťa do okolia signalizačný dym a kufer na prepravu je vo vnútri vybavený farbiacim modulom.	<b>1.660</b>
<b>Z32</b>	ak je preprava vykonávaná dvomi osobami v osobnom automobile, pričom jedna osoba je vybavená obranným sprayom a druhá je ozbrojená nabitou strelnou zbraňou pripravenou na obranu a prepravované cennosti sú uložené a zabezpečené spôsobom uvedeným pod <b>Z31</b> najmenej v dvoch kufroch.	<b>33.200</b>
<b>Z33</b>	Podľa zvláštneho dojednania uvedeného v poistnej zmluve.	

## VÝKLAD POJMOV

- Uzamknutým miestom poistenia** sa rozumie stavebne ochránený priestor, ktorý poistený užíva v súlade s právom, a ktorý má riadne zatvorené, zaistené a zamknuté všetky vstupné dvere a ktorý má riadne zatvorené a zvnútra zaistené všetky okná a riadne zvnútra zabezpečené všetky ostatné zvonku prístupné otvory. Jednotlivé časti a diely dverí, okien, okenných alebo balkónových dverí a ostatných stavebných prvkov, ktorých demontážou stráca uzamknutý priestor odolnosť proti vlámaniu páchatela, musia byť zo strany vonkajšieho priestoru zabezpečené proti demontáži bežnými nástrojmi, ako sú skrutkovač, kliešte, maticový kľúč a pod.
- Plnými dverami** sa rozumejú dvere, ktoré majú pevnú konštrukciu (drevo, plast, kov a pod.) a ktoré vykazujú minimálne odolnosť proti vlámaniu páchatela ako dvere vnútorné, hladké otočné s polodrážkou, plné jednodrúžkové s hrúbkou min. 40 mm (rám – ihličnaté rezivo; výplň – papierová voština nevystužená; plášť – drevovláknitá doska tvrdá, lisovaná hrúbky 3,3 mm).
- Bezpečnostnými dverami** sa rozumejú dvere, ktoré spĺňajú požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3. Tieto dvere sú spravidla profesionálne vyrobené alebo upravené tak, že sú vybavené bezpečnostným uzamykacím systémom. Majú zodpovedajúcu pevnosť, napr. zosilnenie výstuhou dverového krídla (krídel) plechom alebo mrežou, zosilnenými závesmi so zábranami proti vysadeniu a vyrazeniu, prípadne sú vybavené bezpečnostným viacbodovým rozvorovým zámkom.
- Bezpečnostnou cylindrickou vložkou** sa rozumie cylindrická vložka, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3 (má predovšetkým zvýšenú odolnosť proti vyhmataniu), ak nie je v TABULKE č. 1 uvedené inak.
- Bezpečnostným (ochranným) kovaním** sa rozumie kovanie, ktoré spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3 (predovšetkým chráni cylindrickú vložku pred rozlomením a nesmie byť demontovateľné z vonkajšej strany dverí).
- Bezpečnostným uzamykacím systémom** sa rozumie komplet tvorený bezpečnostným stavebným (zadlabávacím) zámkom, bezpečnostnou cylindrickou vložkou a bezpečnostným kovaním, ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3 (predovšetkým chráni cylindrickú vložku pred vyhmataním, rozlomením, vytrhnutím a odvrtaním a nesmie byť demontovateľný z vonkajšej strany dverí).
- Prídavným bezpečnostným zámkom** sa rozumie ďalší zámok, ktorým sú dvere zamknuté a ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3 (má predovšetkým zvýšenú odolnosť proti vyhmataniu, prípadne rozlomeniu vložky).
- Trojbodovým rozvorovým zámkom** sa rozumie zámok, ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3 (má predovšetkým zvýšenú odolnosť proti vyhmataniu, rozlomeniu, vytrhnutiu a odvrtaniu; tento zámok musí zabezpečiť dverové krídlo rozvorami minimálne do troch strán, t. j. do podlahy, stropu a do strany).
- Bezpečnostnou dverovou dvojstrannou závorou** sa rozumie dverová závera, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3 (predovšetkým chráni dverové krídlo pred otvorením násilným vyrazením, rozťahnutím zárubne a vysadením z vonkajšej strany).
- Zábranou proti vysadeniu a vyrazeniu** sa rozumie zariadenie, ktoré zabraňuje nadvihnutiu dverového krídla a jeho vysadeniu zo závesov a ďalej vyrazeniu dverového krídla na strane závesov.
- Zabezpečením proti vyháčkovaniu** sa rozumie zariadenie zabraňujúce odisteniu zástrčiek pevnej polovice dvojkrídlových dverí ich uzamknutím, priskrutkovaním alebo prekrytím.
- Zabezpečením zárubní proti rozťahnutiu** sa rozumie opatrenie znemožňujúce násilné zväčšenie vzdialenosti medzi závesovou a zámkovou stojkou (stranou) zárubne.
- Inými presklennými časťami** sa rozumejú presklenné vstupné dvere, presklenné balkónové dvere, vetracie a pivničné okienka, strešné okná a vikiere, presklenné steny s výnimkou sklenených tehál a pod. V prípade presklenných dverí nesmie byť z ich vnútornej strany zasunutý v zámku kľúč a ďalej nesmie byť možnosť z vnútornej strany ovládať nainštalované zámkové bezkľúčovým spôsobom.
- Funkčným bezpečnostným zasklením** sa rozumie zasklenie (napr. vrstvené bezpečnostné sklo, bezpečnostné sklo s drôtenou vložkou, sklenené tabule s nalepenou fóliou), ktoré spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v triede odolnosti P1A, resp. P1.
- Funkčnou okenicou** sa rozumie okenica, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 2 alebo taká okenica, ktorú možno z vonkajšej (vnútornej) strany demontovať len hrubým násilím (kladivom, sekáčom, pílkou na železo a pod.).
- Funkčnou roletou** sa rozumie roleta, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 2, alebo taká roleta, ktorú možno z vonkajšej (vnútornej) strany demontovať len hrubým násilím (kladivom, sekáčom, pílkou na železo a pod.).
- Funkčnou mrežou** sa rozumie mreža, ktorá spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 2, alebo taká mreža, ktorej oceľové prvky (prúty) sú z plného materiálu o priereze minimálne 1 cm<sup>2</sup>. Veľkosť ôk smie byť najviac 250 x 150 mm. Mreža musí byť dostatočne tuhá (napr. zvarovaná) a musí byť z vonkajšej strany pevne, nerozoberateľným spôsobom, ukotvená (zamurovaná, zabetónovaná, pripevnená a pod.) alebo uzamknutá bezpečnostnými visiacimi zámkami v závislosti od veľkosti mreže, minimálne však v štyroch bodoch (ukotveniach). Za funkčnú mrežu sa považuje aj mreža vyrobená z iného materiálu a inou technológiou, ktorá však vykazuje minimálne rovnakú mechanickú odolnosť proti vlámaniu ako mreža definovaná vyššie v tomto bode. Mrežu možno z vonkajšej strany demontovať len hrubým násilím (kladivom, sekáčom, pílkou na železo a pod.).
- Bezpečnostným visiacim zámkom** sa rozumie visiaci zámok, ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy minimálne v bezpečnostnej triede 3, alebo taký bezpečnostný visiaci zámok, ktorý je predovšetkým odolný proti vyhmataniu a je vybavený strmeňom HARDENED s priemerom najmenej 12 mm alebo s priemerom najmenej 8 mm, pokiaľ je strmeň tvarovo chránený proti prestrihnutiu alebo prepíleniu. Oká, ktorými prechádza strmeň visiaceho zámku, musia mať mechanickú odolnosť zodpovedajúcu odolnosti strmeňa visiaceho zámku a nesmú byť z vonkajšej strany demontovateľné.
- Trezorom** sa rozumie úschovný objekt, ktorý spĺňa požiadavky príslušnej normy, ktorého odolnosť proti vlámaniu je daná výrobcom a ktorý nemá okrem dverí iné otvory než otvory pre zámkové káble alebo ukotvenie (pripevnenie). Trezor s hmotnosťou do 150 kg musí byť v uzamknutom stave nerozoberateľným spôsobom ukotvený – pripevnený k podlahe, stene alebo musí byť zabudovaný do steny alebo do podlahy. Za trezor sa nepovažuje príručná pokladnica.
- Tam, kde je v texte uvedené „**príslušné normy**“, rozumia sa tým platné STN, t. j. pre:
  - body 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 15, 16, 17 a 18 tohto článku norma STN P ENV 1627 Okná, dvere, uzávery – Odolnosť proti vlámaniu – Požiadavky a triedenie v návaznosti na STN P ENV 1630 Skúšobná metóda na určenie odolnosti proti ručným pokusom o vlámanie;
  - bod 14 tohto článku norma STN EN 356 Sklo v stavebníctve – bezpečnostné zasklenie – Skúšanie a klasifikácia odolnosti proti ručnému útoku;
  - bod 19 tohto článku norma STN EN 1143-1 Bezpečnostné úschovné objekty – Požiadavky, klasifikácia a metódy skúšania odolnosti proti vlámaniu.
- Bezpečnostná trieda výrobkov** zabezpečujúcich poistené veci podľa vyššie citovaných noriem sa preukazuje u bezpečnostných dverí, zámku s bezpečnostnou cylindrickou vložkou, prídavného bezpečnostného zámku, bezpečnostného uzamykacieho systému, bezpečnostnej dverovej dvojstrannej závery, trojbodového rozvorového zámku, okenice, rolety, mreže, bezpečnostného visiaceho zámku, trezoru a bezpečnostného zasklenia predovšetkým certifikátom zhody vydaným akreditovaným certifikačným orgánom k certifikácii výrobkov alebo posúdením príslušného súdneho znalca alebo v prípade bezpečnostného zasklenia aj osvedčením. Montáž musí byť vykonaná podľa priloženého návodu na montáž, resp. v súlade s pokynmi výrobcu.
- Funkčným systémom elektrickej zabezpečovacej signalizácie (EZS)** sa rozumie systém EZS, ktorý spĺňa nasledujúce podmienky:
  - ústredňa a jednotlivé komponenty systému EZS musia spĺňať kritéria najmenej 2. stupňa zabezpečenia podľa STN EN 50131-1 – Poplachové systémy – Elektrické

- zabezpečovacie systémy vrátane súvisiacich STN. Pre poistené veci uvedené v čl. I. ods. 4 písm. a), b), c) a g) VPP PPKL 14 musí systém EZS spĺňať kritéria minimálne 3. stupňa zabezpečenia podľa STN EN 50131-1. Všetky komponenty systému EZS musia mať certifikát zhody vydaný akreditovaným certifikačným orgánom na certifikáciu výrobkov. Navrhovanie, montáž, prevádzka a údržba systému EZS musia byť vykonané v súlade s pokynmi výrobcu.
- ústredňa a jednotlivé komponenty systému EZS inštalované do 1.11.2001 musia spĺňať kritéria minimálne 3. kategórie podľa STN 334590 – Zariadenia elektrickej zabezpečovacej signalizácie a ďalej podľa STN a právnych predpisov súvisiacich s citovanou STN. Pre poistené veci uvedené v čl. I. ods. 4 písm. a), b), c) a g) VPP PPKL 14 musí systém EZS spĺňať kritéria minimálne 2. kategórie podľa STN 334590 a ďalej podľa STN a právnych predpisov súvisiacich s citovanou STN.
  - Jednotlivé časti zariadenia (komponenty) musia byť posúdené a schválené na základe skúšok realizovaných akreditovaným skúšobným laboratóriom. Údržba a revízia musia byť vykonané podľa STN a právnych predpisov súvisiacich s citovanou STN. Funkčný systém EZS musí ďalej spĺňať tieto podmienky:
  - hlásenie systému EZS ovláda akustické a optické výstražné zariadenie umiestené vo vnútri stráženeho priestoru (objektu) alebo v jeho bezprostrednej blízkosti *alebo* hlásenie EZS je vedené cez automatický telefónny volič na min. dve nezávislé telefónne stanice u ktorých sa v mimoprevádzkových hodinách zabezpečí prítomnosť osoby schopnej reagovať na prijatý signál zo zabezpečeného objektu a vykonať primerané opatrenia na odvrátenie alebo zmiernenie následkov škody *alebo* hlásenie EZS je vedené na pult centralizovanej ochrany (ďalej len PCO) polície alebo bezpečnostnej agentúry (súkromnej bezpečnostnej služby) s dobou dojazdu najviac 15 min;
  - rozmiestnenie a kombinácia detektorov musia byť urobené tak, aby spoľahlivo registrovali páchatel'a, ktorý akýmkoľvek spôsobom vnikol do zabezpečeného priestoru alebo ho narušil;
  - v prípade narušenia zabezpečeného priestoru EZS musí byť preukázateľným spôsobom vyvolané poplachové hlásenie.
23. **Kvalifikovanou funkčnou ostrahou** sa rozumie ostraha – súkromná bezpečnostná služba (SBS), ktorá musí:
- byť fyzicky zdatná – zdravotne spôsobilá a na tento výkon riadne vyškolená a poučená;
  - byť staršia ako 18 rokov a mladšia než 60 rokov;
  - byť vykonávaná tak, aby v prípade viacčlennej ostrahy bol jeden člen trvalo na stálom mieste ostrahy (vrátnica, hlavné stanovisko ostrahy);
  - byť vybavená spojovacou technikou tak, aby pri vykonávaní pochôdzok boli jednotliví členovia ostrahy v spojení. Ďalej musí byť ostraha vybavená takou spojovacou technikou, aby mohla bezodkladne privolať políciu či inú podobnú pomoc v prípade zistenia krádeže vlámaním alebo v prípade lúpeže;
  - vykonávať kontrolu oplotenia, uzatvorenia a uzamknutia budov;
  - vykonávať pochôdzky podľa knihy pochôdzok (záleží na veľkosti, členitosti, rizikovosti atď. stráženeho objektu) najmenej však 1 x za 60 minút;
  - každú pochôdzku zapísať do knihy pochôdzok s uvedením času pochôdzky alebo iným preukázateľným spôsobom viesť evidenciu a prípadné zistené závady zapísať do knihy závad apod.;
  - byť kontrolovaná menovite určeným zamestnancom poisteného, ktorý bude kontrolovať výkon a kvalitu vykonávanej ostrahy, vrátane kontroly všetkých záznamov.
24. **Služobným psom** sa rozumie pes určený a vycvičený na strážnu službu, ktorý musí absolvovať príslušné skúšky, o vykonaní ktorých musí byť vedená písomná evidencia.
25. **Krátkou strelnou zbraňou** sa rozumie pištoľ a revolver.
26. **Pri preprave peňazí a cenín** musia byť dodržané nasledovné podmienky:
- osoby vykonávajúce prepravu a ozbrojené osoby sprevádzajúce prepravu (ďalej len osoby sprevádzajúce) nesmú byť mladšie ako 18 rokov a staršie ako 60 rokov, musia byť spoľahlivé, bezúhonné, vhodné (t.j. fyzicky zdatné a psychicky odolné) a pre uvedené účely špeciálne vycvičené a vyškolené;
  - pri preprave vozidlom (osobným, nákladným, špeciálnym apod.) sa vodič nepovažuje za osobu vykonávajúcu prepravu alebo prepravu sprevádzajúcu;
  - dopravné trasy prepravy vozidlom musia byť nepravidelne menené. Sprevádzajúce osoby nesmú byť s trasou a cieľom prepravy oboznámené vôbec. Preprava nesmie byť prerušovaná z iných dôvodov ako z dôvodov vyplývajúcich z pravidiel cestnej premávky.
  - druh prepravovaných peňazí alebo cenín, ich množstvo a doba, kedy bude preprava vykonávaná, musia byť utajené pred nepovolnými osobami. Zo sprevádzajúcich osôb smú byť tieto údaje známe len osobe zodpovednej za prepravu cenností.
  - v prípade použitia viac ako jedného bezpečnostného kufra musí byť hodnota prepravovaných peňazí alebo cenín rovnomerne rozložená do jednotlivých bezpečnostných kufrov.
27. **Bezpečnostným kufrom** sa rozumie kufr na prepravu cenností, certifikovaný akreditovaným certifikačným orgánom na certifikáciu výrobkov, ktorý je zabezpečený poistným zariadením, ktoré po vytrhnutí kufra uvedie do činnosti zvukový, prenikavý, nepretržitý signál, trvajúci min. 5 minút.
28. **Farbiacim modulom** sa rozumie zariadenie, ktoré pri neoprávnenej manipulácii s bezpečnostným kufrom znehodnotí jeho obsah nezmývateľnou farbou.

## Použité skratky

- EZS** – Systémy elektrickej zabezpečovacej signalizácie  
**PCO** – Pult centralizovanej ochrany  
**STN** – Slovenská technická norma  
**EN** – Európska norma  
**Z0 až Z33** – Stupne zabezpečenia

V  
dňa

Podpis a pečiatka poisťika

Generali Poist'ovňa, a. s.